汝南县2018年农业机械购置补贴

实 施 方 案

    为切实做好我县2018年农业机械购置补贴工作，根据河南省农业机械管理局、河南省财政厅关于印发《河南省2018-2020年农业机械购置补贴实施指导意见》的通知（豫农机计文〔2018〕29号）要求，结合我县实际，制定本实施方案。

一、实施范围和补贴对象
（一）实施范围

2018年下达我县农机购置补贴资金共1910万元,2017年剩余农机购置补贴资金0.298万元，合计资金1910.298万元。根据我县实际情况，计划在全县18个乡镇街道办事处实施，农机补贴资金向种粮大户、农机大户、农机合作社适当倾斜。按照省市扶贫攻坚精神，继续对第一书记派驻村、帮扶贫困村和贫困户优先补贴。
具体农机补贴资金使用计划见《汝南县2018年农业机械购置补贴资金使用计划情况一览表》。此次共计划补贴机具3445台。

补贴对象

补贴对象为从事农业生产的个人和农业生产经营组织（以下简称购机者）。其中农业生产经营组织包括农村集体经济组织、农民专业合作经济组织、农业企业和其他从事农业生产经营的组织。在申请补贴对象较多而补贴资金不足时，按照公平公正公开的原则，按先后顺序确定补贴对象。原则上价格较低的机具（价值2000元以下）可以不予补贴；补贴对象当年享受补贴资金总额不得超过 30 万元，购买动力机械台数不得超过 6 台。

继续在全县范围开展农机报废更新补贴试点工作。农机报废更新补贴与农机购置补贴相衔接，机具更新可在机具报废之前或者同时进行操作。农机报废更新补贴操作办法按有关规定执行。
二、补贴机具种类、资质和补贴标准

（一）补贴机具种类。围绕省委省政府确定的农业“四优四化”发展等支农重点工作要求，结合我县农业生产实际，首先满足我县农业生产需要，在省定补贴范围中，选取100马力及以上大型拖拉机、5kg∕s及以上小麦联合收割机、玉米收获机、花生收获机、薯类收获机、深松机、免耕播种机、秸秆粉碎还田机、捡拾压捆机、粮食烘干机、高效植保机械、畜牧水产机械等作为我县补贴机具品目，实行补贴范围内机具敞开补贴。

（二）补贴机具资质。补贴机具必须是补贴范围内的产品，同时还应具备以下资质之一：（1）获得农业机械试验鉴定证书（农业机械推广鉴定证书）；（2）获得农机强制性产品认证证书；（3)列入农机自愿性认证采信试点范围，获得农机自愿性认证证书。
补贴机具须在明显位置固定标有生产企业、产品名称和型号、出厂编号、生产日期、执行标准等信息的永久性铭牌。

（三）补贴标准。农机购置补贴资金实行定额补贴，即同一种类、同一档次农业机械原则上实行统一的补贴标准，具体补贴标准按《河南省2018-2020年农机购置补贴机具补贴额一览表》执行。

三、操作流程
农机购置补贴政策实施实行自主购机、定额补贴、先购后补、县级结算、直补到卡（户）。

（一）成立组织，制定方案。按照上级要求，成立由县政府领导牵头，各相关部门组成的“汝南县2018年农业机械购置补贴领导小组”，研究制定《汝南县2018年农业机械购置补贴实施方案》。

（二）宣传发动。召开县领导小组成员单位相关人员、全县各乡镇主抓农业副职、农业中心主任及县农机部门、财政部门相关人员参加的农机购置补贴工作会议。通过县电视台发布农机补贴信息，在汝南农机网站上公布我县2018年农机补贴相关信息，发放《农机购置补贴资金申请须知》，让农机补贴这一惠民政策达到家喻户晓，人人皆知。

（三）组织实施。

1、自主选机购机。购机者自主选机购机，并对购机行为和购买机具的真实性负责，承担相应责任义务。鼓励非现金方式支付购机款，便于购置行为及资金往来全程留痕。
购机者对其购置的补贴机具拥有所有权，可自主使用、依法依规处置。
补贴申请受理。购机者本人向农机局提出补贴资金申领事项，按规定提交申请资料：（1）个人居民身份证原件及复印件，农业生产经营组织的工商营业执照原件及复印件；（2）个人需提供村委出具的从事农业生产的证明，农业生产经营组织需提供乡（镇）政府出具的从事农业生产的证明；（3）购置产品的发票原件及复印件，发票上必须注明补贴机具名称、型号、出厂编号（发动机号）、实际销售价格、购买人姓名等信息；（4）购机者涉农补贴“一卡（折）通”原件及复印件，农业生产经营组织的开户银行账户复印件；（5）购买牌证管理机械的，还需提供农机监理部门注册登记（受理）凭证或行车证；（6）申请报废老旧农机更新补贴的，还需带《农业机械报废回收证明》。以上资料的真实性、完整性和有效性由购机者和补贴机具产销企业负责，并承担相关法律责任。

3、补贴资格审核及机具核验。县农机购置补贴领导小组组织农机、财政部门工作人员按职责分工、时限要求对补贴相关申请资料进行形式审核，然后在购机集中地或指定地点对申请补贴对象所购机具进行核实登记，乡镇街道办事处积极配合，县委监委等有关部门全程参与监督。补贴对象应主动配合核查人员核实所购机具，核查人员对机具核查的真实性负责。核查人员受理补贴资料一并核实，做到“见人、见机、见发票、查参数”（核查补贴机具铭牌上标明的型号是否与申请的型号一致），并监督对补贴机具喷涂补贴编号，对于不可移动机具和需要入户核查机具进行入户核查。对核查内容逐项确认并签字，将核查结果汇总后建档。在机具核实期间，补贴对象如无特殊情况，在10日内未将机具接受核实的，视为主动放弃补贴。对安装类、设施类或安全风险较高类的补贴机具，须投入使用后再行核验。
4、补贴对象公示。补贴对象经审核确认无异议后，分期分批依次将补贴资金申请对象予以公示，公示时间不少于7天。

5、补贴资金兑付。公示无异议后，县财政局根据农机局提供的审核意见及有关材料，分期分批将补贴资金拨付到县级承办金融机构，在7个工作日内将补贴资金存入购机对象的补贴存款卡（折），切实加快补贴资金兑付和结算进度。

县农机局、财政局按职责分工对农机补贴资金申请材料的合规性审核结果负责。

四、工作措施

（一）加强领导，密切配合。进一步提高思想认识，加强组织领导，密切沟通配合，建立工作责任制，将任务和责任具体落实到位。加强工作指导和监督检查，加大农机购置补贴绩效管理工作力度，确保绩效管理各项目标顺利完成。

县农机局、财政局要在县农机购置补贴工作领导小组的领导下会同有关部门共同研究确定补贴资金使用和重点推广机具种类等事宜，联合对补贴政策实施进行监管，农机购置补贴重要工作事项须由县农机购置补贴工作领导小组集体研究确定。

县财政局要积极支持和参与补贴资金落实和监督工作，保证必要的组织管理工作经费。

（二）加强引导，科学调控。要通过政策实施，促进我县农机装备结构布局优化，提高薄弱环节和主要农产品生产农机化水平，全面提升农机化发展质量和效益，同时推动我县农机工业科技进步和自主创新，提高制造水平。

（三）规范操作，高效服务。全面运用农机购置补贴辅助管理系统，切实加快补贴申请受理、资格审核、机具核验、受益公示等工作，根据省农机补贴指导意见有关精神，结合我县实际情况，在购机集中地或县农机局指定地点开展受理申请、核实登记“一站式”服务。补贴申领有效期原则上当年有效，少量确因急需，当年财政补贴资金规模不够、办理手续时间紧张等无法享受补贴的，可在下一个年度优先补贴。
完善补贴机具核验流程，做到“见机、见人、见发票”，重点加强对大中型机具的核验和单人多台套、短期内大批量等异常申请补贴情形的监管，积极探索实行购机真实性承诺、受益信息实时公开和事后抽查核验相结合的补贴机具监管方式。
加强对农机购置补贴工作人员培训和警示教育，提高农机补贴工作人员业务素质和工作能力。

（四）公开信息，接受监督。县农机管理部门要通过广播、电视、报纸、网络、宣传册、明白纸、挂图等形式，积极宣传补贴政策；要建立完善农机购置补贴信息公开专栏，对申请购机补贴者信息进行公开，对实施方案、补贴额一览表、操作程序、补贴机具信息表、投诉咨询方式、违规查处结果等重点信息全面公开。实时公布补贴资金申请登记进度和享受补贴购机者信息，同时要注意保护个人隐私。

（五）加强监管，严惩违规。全面建立农机购置补贴工作内部控制规程，规范业务流程，强化监督制约。县农机局、财政局要全面履行监管职责，以问题为导向，适时开展专项督导检查，强化监管，严惩违规，对违规现象和问题主动向社会公布。

加强购机者信息保护，配合相关部门严厉打击窃取、倒卖、泄露补贴信息和电信诈骗等不法行为。
高度重视群众举报投诉受理查处工作。建立健全相关机制，通过电话、网络、信函等有效形式受理投诉。对实名投诉举报的问题和线索，要做到凡报必查。

全面贯彻落实《农业部办公厅 财政部办公厅关于<农业机械购置补贴产品违规经营行为处理办法（试行）>的通知》（农办财【2017】26号）精神，加大违规行为查处力度，进一步推进地区间联动联查，严处失信违规主体。

县农机局在对我县农业生产需要、农机化现状、农民购买能力和购买积极性等情况进行全面分析的基础上，提出补贴机具种类、品目和资金使用计划、管理措施等初步意见，会同财政部门制定《汝南县2018年农业机械购置补贴实施方案》，经县农机补贴工作领导小组批准后，印发执行并报市农机局、财政局备案。 

