川汇区2017年农机购置补贴工作总结

根据周口市农机局、周口市财政局关于转发《河南省2015－2017年农业机械购置补贴实施指导意见》的通知（周农机〔2015〕20号）及川汇区农机局、川汇区财政局《川汇区2017年农业机械购置补贴实施方案》（川农机字〔2017〕14号）文件要求，我单位认真履行职能，规范操作、平稳实施，已于12月初完成资金结算，现将具体情况总结如下。

川汇区2017年申请到农机购置补贴资金56万元，河南省农机购置累加补贴资金5万元，根据农机购置补贴政策覆盖全区所有从事农业的办事处。实施农机购置补贴新增各类农业机械28台，享受补贴的农户23户，其中大中型拖拉机5台、小麦联合收割机13台、玉米收割机割台1台、花生收获机1台，打捆机1台、茎块挖掘机1台，花生摘果机1台，翻转犁1台，旋耕机3台，秸杆还田机1台，农机购置补贴的实施提升了我区的农机装备水平，带动农民投入260多万元，增强了我区农业综合生产能力,促进了我区农机流通企业和生产企业的规模化发展，为新农村建设作出了贡献。

一、主要措施

（一）切实加强领导，全面落实责任。我区成立了以分管副区长任组长，区农机局、财政局为成员单位的农业机械购置补贴项目领导组。在农机局内部建立了购置补贴项目分工负责制，将项目任务落实到分管站所专人负责。农机局还对负责购置补贴工作的经办人员进行严格业务培训，使农机购置补贴工作层层有人抓、有人管。

（二）加强督促，力争购置补贴工作新突破。通过政策实施，促进农机装备结构布局优化，提高薄弱环节和主要农产品生产农机化水平，全面提升农机化发展质量和效益，同时推动农机工业科技进步和自主创新，提高制造水平。因地制宜制定和实施中长期农机购置补贴规划，坚持行之有效的经验，创新改革工作措施，有重点、分阶段实现政策目标。

（三）规范操作，严格管理。严格按照有关规定，公开公平公正确定补贴对象，严格执行公示制度，充分尊重购机者自主选择权。对享受补贴政策的拖拉机、联合收割机在投入使用前，已在农机监理站办理登记上牌。补贴额较高和供需矛盾突出的机具要重点核实。

（四）加强购置补贴政策宣传，普及农机新技术农机购置补贴政策的推行。要让广大农民群众了解购置补贴政策，了解农机新技术，宣传尤其重要。一是会议宣传动员。年初，各区县政府都召开有乡镇分管领导、农机站长、财政所长及经发办主任参加的农机购置补贴工作布置会,进行宣传动员，然后各乡镇也相继召开村社干部会，宣传讲解农机购置补贴政策。二是充分利用报纸、电视影响力进行宣传。今年农机购置补贴在电视台滚动播出的宣传公告，在周口日报及周口晚报刊登宣传公告。在办事处及村委会张贴大量购置补贴公告及补贴程序挂图。三是利用下乡散发购置补贴宣传资料约1000余份。四是开展农机培训班进行宣传。2017开展农机培训班2期，共计培训农技人员300多人。使广大农民朋友充分认识到了农机购置补贴的重要性及必要性。

二、农机购置补贴程序的执行情况

（一）实行阳光操作。严格按照省市文件要求严格执行，做到了补贴对象公示，补贴条件、补贴程序、补贴方式公开，由农民自愿申请，自主购机，整个过程都是阳光操作，接受各方监督。

（二）严格项目管理。一是加强了已购买补贴机具的管理，对已购买的机具进行牌证管理。二是加强了信息档案管理，及时做好了项目档案及相关信息资料的采集、整理、登录、分析和报送工作。并在区政府网站对补贴部分文件进行公示，公示内容确保不泄露购机者的隐秘信息。三是加强资金监管，严格审核补贴资料。按照补贴资金管理的要求，确保项目资金按规定使用，维护购置补贴政策的严肃性，维护购机农民的利益。

三、实施的效益情况分析

农机购置补贴项目的实施给农机化的快速发展带来了契机，随着农机新机具拥有量的迅速增加，农机化作业量也快速增加，农机装备的整体水平迅速提高。预计新增农机总动力1700千瓦。全区机耕面积新增6.8万亩、机械植保新增6.5万亩、机械收获新增0.4万亩、机械灌溉新增6.14万亩、粮食加工新增1.47万公斤，农机运输新增211万吨公里。农机购置补贴的实施还推动了我区农业、畜牧业、渔业的发展，对促进新农村建设、农业增产和农民增收起到了重要作用。

四、存在的问题
我区在实施农机购置补贴工作中取得了一定成效，但由于受到自然地理条件、经济发展水平等因素的限制，当前我区农机购置补贴工作面临着一些困难，存在一些问题，主要表现在以下几方面：

（一）工作经费不足，工作压力大。省级下达的工作经费少，区财政困难，工作难度大、压力大。工作经费困难造成了三个后果：一是项目任务越多，支出越多，就会出现干得越多，经费越紧张的状况；二是无法建立相应的激励机制，干多干少一个样；三是宣传经费少，宣传活动受到限制，效果不满意。

（二）宣传示范不够，技术培训和售后服务没跟上一是宣传示范不够，缺乏典型带动，农民了解购机补贴政策多，了解机具性能少，自主选择机型困难。二是经销商对购机者技术培训不到位，操作不当造成的机具损坏时有发生，相当部分的补贴机具使用得不好，作业效率低。三是维修网点不足，售后服务不及时，维修难的问题依然存在。

（三）补贴机具价格高，补贴比例偏低机具补贴后的价格相对于农民的购买力而言仍然偏高。另外，与周口市毗邻的安微省的部分市、县累加后补贴比例比我们要高，也造成了较大压力。

（四）机具价格隐藏，农民群众不满意在现行《目录》中补贴机具的最高限价不对社会公布，经销商与农民在价格信息上不对称，同一机具的价格不一致，造成了经销商与农民之间新的矛盾。

（五）程序繁琐，购机费时目前办理购置补贴的程序为：报名→填写《购机申请表》→审核→公示→签《确认通知书》→购机→人机合影→挂牌。农民办理购置补贴至少要跑三次耗时费力，购机户普遍都有意见。
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