信阳市浉河区人民政府办公室文件
浉政办〔2018〕67号

信阳市浉河区人民政府办公室

关于印发浉河区2018年农业机械购置补贴
实施方案的通知
各乡、镇、办事处,金牛物流产业集聚区,区政府相关部门:

    《浉河区2018年农业机械购置补贴实施方案》已经区政府同意,现印发给你们,请认真贯彻执行。
                                  信阳市浉河区人民政府

                                      2018年7月20日
浉河区2018年农业机械购置补贴实施方案
为更好满足农民群众农业生产购机需求，提高农业生产机械化水平，根据河南省农业机械管理局  河南省财政厅 关于印发《河南省2018-2020年农业机械购置补贴实施指导

意见》的通知（豫农机计文［2018］29号）文件要求，结合我区实际，制定本方案。

　　一、总体要求

　　深入贯彻落实党的十九大精神，以推动农业机械化全程全面高质高效发展、助力实施乡村振兴战略为基本要求，提高粮食和主要农产品生产全程机械化水平；坚持绿色生态导向，大力推广节能环保、精准高效农业机械化技术，促进农业绿色发展；推动科技创新，加快技术先进农机产品推广，促进农机工业转型升级，提升农机作业质量；推动普惠共享，推进补贴范围内机具敞开补贴，加大对农业机械化薄弱地区支持力度，促进农机社会化服务，切实增强政策获得感；创新组织管理，着力提升制度化、信息化、便利化水平，严惩失信违规行为，严防系统性违规风险，确保政策规范廉洁高效实施，不断提升公众满意度和政策实现度。

　　二、实施范围、补贴对象和资金规模

　　(一)实施范围
浉河区补贴范围覆盖全区所有乡、镇、涉农办事处和国营农场、茶场、林场及鸡公山管理区、南湾湖风景区。　　

(二)补贴对象

  补贴对象为从事农业生产的个人和农业生产经营组织（以下简称购机者），其中农业生产经营组织包括农村集体经济组织、农民专业合作经济组织、农业企业和其他从事农业生产经营的组织。在保障农民购机权益的前提下，鼓励因地制宜培育农机社会化服务组织，提升农机作业专业化社会化服务水平。

结合工作实际，对每一个补贴对象年度内享受补贴农机具（大、中型农业机械）不超过3台（套）（含）或享受补贴资金总额不超过15万元。

    (三)资金规模

2018年上级安排我区中央财政农机购置补贴资金610万元（信财预［2017］582号）。省累加补贴资金上级下达后另行通知。
开展农机报废更新补贴工作，农机报废更新补贴与农机购置补贴相衔接，同步实施。
三、补贴机具种类、资质和补贴标准

　　(一)补贴机具种类
　  2018年浉河区农机购置补贴机具在河南省规定机具范围内选择12大类、20小类、40个品目（详见附件），实行补贴范围内机具敞开补贴。优先保证粮食等主要农产品生产所需机具和深松整地、免耕播种、高效植保、节水灌溉、高效施肥、秸秆还田离田、畜禽粪污资源化利用、病死畜禽无害化处理、残膜回收等支持农业绿色发展机具的补贴需要以及我区茶叶生产加工机具的补贴需要。
　　(二)补贴机具资质
　　补贴机具必须是补贴范围内的产品，同时还应具备以下资质之一：(1)获得农业机械试验鉴定证书(农业机械推广鉴定证书)；(2)获得农机强制性产品认证证书；(3)列入农机自愿性认证采信试点范围，获得农机自愿性产品认证证书。补贴机具须在明显位置固定标有生产企业、产品名称以及型号、出厂编号、生产日期、执行标准等信息的永久性铭牌。

　　(三)补贴标准
　　农机购置补贴资金实行定额补贴，即同一种类、同一档次农业机械原则上在省域内实行统一的补贴标准，具体补贴标准按《河南省2018-2020年农机购置补贴机具补贴额一览表》执行。

　　四、操作流程

 农机购置补贴实行“自主购机、定额补贴、先购后补、县级结算、直补到卡（户）”的方式。具体操作程序如下：

（一）自主购机

 购机者自主选机购机，并对购机行为和购买机具的真实性负责，承担相应责任义务。鼓励非现金方式支付购机款，便于购置行为及资金往来全程留痕
购机者对其购置的补贴机具拥有所有权，可自主使用、依法依规处置。

（二）申请补贴

购机者携带本人二代身份证、农村信用社银行卡（折）（农业生产经营组织需持组织机构代码证、开户银行账户及法人二代身份证）、购机发票、承诺书及所购机具到区农机管理部门申请补贴，完成“一站式”办公手续。
    实行牌证管理的机具，要先行办理牌证照。严禁补贴机具产销企业以任何方式进入农机购置补贴辅助管理系统办理补贴申请，严禁补贴机具产销企业代替购机者到主管部门办理补贴申请手续。

 区农机管理部门负责组织机具喷涂补贴标志，进行人机合影，并及时将包括人机合影及发票原件照片等购机信息，录入农机购置补贴信息管理系统。
（三）核验机具

区农机局对购机者身份证明材料进行形式审核，对可移动机具在购机集中地开展受理申请、核实登记等“一站式”服务，对于实行牌证管理的补贴机具，由农机安全监理站在上牌过程中一并核验。对不可移动机具逐台入户核实，做到“见机、见人、见发票”。
（四）资金兑付

区农机管理部门组织工作人员对补贴相关申请资料进行形式审核，并组织核验重点机具，确认无误，公示完成后，分期分批向区财政部门提出补贴资金结算申请。对安装类、设施类或安全风险较高类补贴机具，在生产应用一段时期后兑付补贴资金。
区财政部门根据农机管理部门提供的审核意见及相关材料，在一个月内将补贴资金拨付到区级承办金融机构，承办金融机构在7个工作日内将补贴资金存入购机补贴对象的补贴存款卡（折）。

 五、工作要求

　　(一)加强领导，密切配合。建立健全区级农机购置补贴工作领导机制，成立由区政府分管领导任组长，财政、农机、公安、工商等相关部门为成员的区农机购置补贴工作领导小组，共同研究确定补贴资金使用、补贴范围、监督核查办法、优先补贴机具品目等事宜，并联合对补贴政策实施情况进行监管。区农机和财政部门要明确任务和责任，区农机管理部门要健全内部监管机制，纪检监察应全程督查，对补贴资金使用、补贴范围、监督核查办法、优先补贴机具品目等提出意见，报区补贴工作领导小组研究审定后实施，并报省农机局备案。区财政部门要适时分批结算补贴资金，以减轻农民购机负担;要安排相应的工作经费，对开展政策宣传、公示、机具核验、建立档案信息等方面工作给予经费保障。
(二)规范操作，高效实施。全面运用农机购置补贴辅助管理系统，准确录入享受补贴人员和补贴机具信息，提高政策实施信息化水平。切实加快补贴申请受理、资格审核、机具核验、受益公示等工作。补贴申领有效期原则上当年有效，少量确因急需，当年财政补贴资金规模不够、办理手续时间紧张等无法享受补贴的，可在下一个年度优先补贴，以稳定购机者补贴申领预期。

完善补贴机具核验流程，做到“见机、见人、见发票”，重点加强对大中型机具的核验和单人多台套、短期内大批量等异常申请补贴情形的监管。

 进一步加强对基层农机购置补贴工作人员的业务知识培训和警示教育，全面提高基层人员业务素质和工作能力。

    (三)公开信息，接受监督。区农机管理部门要进一步加强政策宣传，扩大社会公众知晓度。建立农机购置补贴信息公开专栏，对申请购机补贴者信息进行公示，对资金使用方案、补贴额一览表、操作程序、补贴机具信息表、投诉咨询方式、违规查处结果等重点信息全面公开，实时公布补贴资金申请登记进度和享受补贴购机者信息。

   （四）严肃纪律，加强监管。全面建立农机购置补贴工作内部控制规程，规范业务流程，强化监督制约。一是加大监督检查力度。要组织专项检查和重点抽查，落实监督检查责任制，实行“谁核查、谁签字、谁负责”的责任追究制。二是明确责任分工，加强部门配合。农机部门主要负责补贴对象、补贴机具种类认定和农民购机后的核实确认等方面的工作。财政部门要主动参与农机购置补贴政策具体实施工作，规范补贴资金使用管理，会同农机等有关部门，对农民购机后实际在用情况进行抽查核实，发现问题及时处理。三是建立健全投诉举报制度。拓宽投诉渠道，通过电话、网络、信函等形式受理投诉。对实名投诉举报的问题和线索，要做到逐件登记，逐件办理，凡报必查、一查到底。
    全面贯彻落实《农业部办公厅 财政部办公厅关于印发〈农业机械购置补贴产品违规经营行为处理办法（试行）〉的通知》（农办财〔2017〕26号）精神，加大违规行为查处力度，进一步推进地区间联动联查，严处失信违规主体。

（5） 加强宣传，搞好服务。充分利用各类新闻媒体和网络平台，加强农机购置补贴政策的宣传工作，特别是要做好对农民的宣传引导，让农民了解农机购置补贴政策内容、程序、要求和新的政策调整变化。要搞好咨询服务，认真答疑解惑。农机、财政部门要提高工作效率，加快结算进程，减轻农户的筹资压力。要加强补贴机具的质量监督，有专门机构受理农民投诉，切实保护农民的权益。要做好农机购置补贴执行进度统计及信息报送工作，及时开展半年和全年专项执行情况的总结。  

附件：浉河区2018年农机购置补贴机具种类范围。

附件：

浉河区2018年农机购置补贴机具种类范围

            （共12大类、20小类、40个品目）
1．耕整地机械

   1.1耕地机械

      1.1.1铧式犁

      1.1.2旋耕机（含履带自走式旋耕机）

      1.1.3深松机

      1.1.4微耕机

2．种植施肥机械

   2.1播种机械

      2.1.1条播机

      2.1.2穴播机

      2.1.3免耕播种机

      2.1.4旋耕播种机

   2.2育苗机械设备

      2.2.1秧盘播种成套设备（含床土处理）

   2.3栽植机械

      2.3.1水稻插秧机

3．田间管理机械

   3.1中耕机械

      3.1.1田园管理机

   3.2植保机械

      3.2.1动力喷雾机

      3.2.2喷杆喷雾机

      3.2.3风送喷雾机

   3.3修剪机械

      3.3.1茶树修剪机

4．收获机械

   4.1谷物收获机械

      4.1.1自走轮式谷物联合收割机

      4.1.2自走履带式谷物联合收割机（全喂入）

      4.1.3半喂入联合收割机

   4.2饲料作物收获机械

      4.2.1打（压）捆机

      4.2.2青饲料收获机

   4.3茎秆收集处理机械

      4.3.1秸秆粉碎还田机

5．收获后处理机械

   5.1清选机械

      5.1.1粮食清选机

   5.2干燥机械

      5.2.1谷物烘干机

      5.2.2果蔬烘干机

6. 农产品初加工机械

   6.1茶叶加工机械

      6.1.1茶叶杀青机

      6.1.2茶叶揉捻机

      6.1.3茶叶炒（烘）干机

      6.1.4茶叶筛选机

7．农用搬运机械
   7.1装卸机械

   7.2.1抓草机

8．排灌机械

   8.1喷灌机械设备

      8.1.1喷灌机

9．畜牧机械

   9.1饲料（草）加工机械设备

      9.1.1铡草机

      9.1.2揉丝机

      9.1.3饲料（草）粉碎机

      9.1.4饲料混合机

   9.2饲养机械

      9.2.1清粪机

      9.2.2粪污固液分离机

10．农业废弃物利用处理设备

    10.1废弃物处理设备

        10.1.1病死畜禽无害化处理设备

11．动力机械

    11.1拖拉机

        11.1.1轮式拖拉机（不含皮带传动轮式拖拉机）

        11.1.2履带式拖拉机

12．其他机械

    12.1其他机械

        12.1.1农业用北斗终端（含渔船用）

