延津县农机局2018年前三季度农机补贴

实施情况

一、项目完成情况

今年市局下达我县农机购置补贴资金为1824万元，往年结转37.1935万元；省农机购置补贴累加资金64万元，往年结转47.8808万元。目前补贴工作已完成录入系统1803.225万元，共补贴机具905台套，签订资金申请表642份，其中：动力机械106台，耕整地机械102台，农产品初加工机械42台，收获后处理机械8台，收获机械351台，种植施肥机械33台。
二、主要工作措施 

我们认真贯彻省、市会议的要求，严格执行购机补贴资金管理办法和延津县2018年农机购置补贴实施方案，按照简政放权放管结合优化服务改革工作要求，在农机购置补贴政策落实工作中主要做法是：

（一）加强领导，周密安排部署。

县政府成立了延津县农机购置补贴工作领导小组，副县长王乃春任组长、县人大农工委主任李清科、县政府办公室副主任科员麻彦伟、县政协农业委主任周建臣、县农机局局长周海军任副组长，成员为县财政局副局长陈鸿雁、县纪委监察委派驻农林畜牧局纪检组长任云、县公安局副局长岳辉、县农机局副主任科员原乃春、县文广局副局长张振洲、县工商局副局长席顺岭、县农业局主任科员张全中、县财政局农财股股长侯广学以及全县各乡镇主管副职。下设补贴办公室负责具体工作，办公室设在农机局，周海军同志兼任办公室主任。5月18日领导小组召开了会议，农机汇报了农机补贴准备及进展情况，会议就购机者确定、公开公示、监督检查等环节进行了研究部署，通过了《延津县2018年农机购置补贴实施方案》。王县长强调，今年我县农机补贴是“自主购机、定额补贴、先购后补、县级结算、直补到卡（户）”按照“放管服”改革精神，领导小组各成员单位要加强沟通，密切配合，农机局要及时向相关部门通报农机补贴进展情况，财政、监察部门要结合本部门职能，督促、监督好政策的落实。

（二）加强宣传，提高认识

实施农机具的购置补贴，是党中央支农惠农政策中一项重要的内容，也是为加强农业和粮食生产采取的一项重大举措，体现了党中央“执政为民”的宗旨和“以人为本”的科学发展观，对促进农业农村经济发展、加快社会主义新农村建设具有重大意义，落实好购机补贴政策，是新时期赋予农机部门的一项重要职责，是我们农机部门工作的重中之重。为把这一政策贯彻好，落实好，使政策不走样，不变调，让政府放心，农民满意，我们就落实购机补贴政策在延津县电视台作了专题讲话，使农民对补贴政策，补贴条件，补贴机具，申请程序，购机办法得到及时了解，同时，我们还印制补贴宣传材料 2000多份，抽调人员分乡包片向农民分发，并在全县张贴标语100多条，大张旗鼓的向农民宣传购置补贴政策，让农民及时获得信息，自主选择购机。

（三）严格操作程序，务求取得实效

操作程序，关系到中央补贴政策的能否正确执行，关系到购机农户的切身利益，关系到农机部门的社会形象，是购置补贴工作落实的关键环节，在具体操作中，按照“放管服”改革精神我们严格规范了操作程序：

1.搞好咨询服务。公布农机补贴咨询电话0373-7626030。农机局农机购置补贴领导小组成员，放弃节假日，实行24小时轮流值班，针对今年的全价购机直补到户政策认真回答全县农民的政策咨询，我们重点回答农民关心的问题：什么是全价购机直补到户、先购后补、补贴的机具不是所有的品种、资金不足可以先登记明年优先补贴等政策，给广大农民当好了参谋。

2.搞好申请公示。我们按照公开、公平、公正的原则，广开大门，接受农民报名，对符合条件的农户及组织及时准确地登记。

3.完善补贴机具核验流程。做到“见机、见人、见发票”人机合影拍照，在全流程接受纪检监察部门监督，做到阳光操作。重点加强对大中型机具的核验和单人多台套、短期内大批量等异常申请补贴情形的监管，实行购机真实性承诺、受益信息实时公开和事后抽查核验相结合的补贴机具监管方式。

三、严格执行农机购置补贴政策规定

在补贴过程中，我们严格执行国务院“三个禁止”，认真落实“五制”，做到了“八个不得”。在补贴申请、补贴对象公示、补贴协议签订、补贴机具登记监管、协调服务、档案管理等关键环节均按规定执行。对补贴政策进行了广泛的宣传，公开了补贴目录，拓宽了农民知晓和咨询补贴政策途径。

四、农机购置补贴资金使用和结算

我们认真落实了财政部、农业部《农业生产发展资金管理办法》（财农〔2017〕41号），使用补贴资金有效规范，严格按补贴资金的拨付时间、程序、补贴重点、补贴种类数量、补贴标准，补贴资金结算步骤和结算进度的安排和落实补贴工作；不存在挤占、截留、挪用补贴资金以及暗箱操作、套取国家补贴资金等违规违法行为。

五、加强农机补贴监督

我们按县农机补贴领导小组安排成立由县农机局主管纪检工作的副主任科员原乃春为组长的农机补贴监督领导小组，补贴领导小组严格按照《延津县2018年农机购置补贴实施方案》文件要求，就农机补贴实施程序、经销商供货资质，农民购货情况、补贴机械质量等情况进行了严格监督，按照“见人、见机、见票”对补贴机具验收工作全面核查。补贴工作基本达到文件规定，售后服务及供货情况良好。县农机补贴督查小组深入到12个乡镇对2018年全县农机购置补贴、省累加补贴工作的实施情况进行监督检查，确保国家惠农政策落到实处。
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