方城县农机购置补贴领导小组     
关于印发《方城县2019年农机购置补贴

实施方案的通知》

方农机补组[2019]2号

各乡镇人民政府、街道办事处，县直有关单位：

   《方城县2019年农机购置补贴实施方案》已经方城县农机购置补贴领导小组研究同意，现印发给你们，请认真抓好落实。

    附件：《方城县2019年农机购置补贴实施方案》

                                 2019年9月9日    

      方城县2019年农机购置补贴实施方案
    为更好满足农民群众农业生产购机需求，提高农业生产机械化水平，根据农业部办公厅、财政部办公厅《2018—2020年农业机械购置补贴实施指导意见》(农办财[2018]13号)，河南省农机局、财政厅《河南省2018—2020年农业机械购置补贴实施指导意见》（豫农机计文[2018]29号），南阳市农机局、财政局 《关于转发 <河南省2018—2020年农业机械购置补贴实施指导意见>的通知 》（宛农机管[2018]26号），农业农村部办公厅《关于进一步做好农机购置补贴机具投档与核验等工作的通知》（农办机[2019]7号），河南省农业农村厅、河南省财政厅《关于进一步加强惠农补贴政策监管强化纪律约束的通知》（豫农财务[2019]37号）要求，结合我县实际，特制定本实施方案。

　　一、总体要求

　　深入贯彻落实党的十九大精神，以推动农业机械化全程全面高质高效发展、助力实施乡村振兴战略为基本要求，提高粮食和主要农产品生产全程机械化水平，为国家粮食安全和主要农产品有效供给提供坚实的物质技术支撑；坚持绿色生态导向，大力推广节能环保、精准高效农业机械化技术，促进农业绿色发展；推动科技创新，加快技术先进农机产品推广，提升农机作业质量；推动普惠共享，推进补贴范围内机具敞开补贴，加大对农业机械化薄弱环节支持力度，促进农机社会化服务，切实增强政策获得感；创新组织管理，着力提升制度化、信息化、便利化水平，严惩失信违规行为，严防系统性违规风险，确保政策规范廉洁高效实施，不断提升公众满意度和政策实现度。

　　二、实施范围和补贴对象

　　(一)实施范围

    农机购置补贴政策在全县范围内实施，补贴资金规模依据本年度上级下达我县的农机购置补贴资金确定。

    (二)补贴对象

　　补贴对象为从事农业生产的个人和农业生产经营组织(以下简称“购机者”)，其中农业生产经营组织包括农村集体经济组织、农民专业合作经济组织、农业企业和其他从事农业生产经营的组织。农场职工与本县其他农民享有同等申请补贴的权利。严禁公职人员参与申领补贴。在保障农民购机权益的前提下，鼓励因地制宜培育农机社会化服务组织，提升农机作业专业化社会化服务水平。

　　(三)资金分配使用

    上年结转的中央农机购置补贴资金可继续在下年使用，连续两年未用完的结转资金，按有关规定处理。

   　三、补贴机具种类、资质和补贴标准

　　(一)补贴机具种类

　　围绕省委省政府确定的农业“四优四化”发展等支农重点工作，依据《河南省2018—2020年农业机械购置补贴实施指导意见》所划定的14大类30个小类61个品目机具列入补贴范围。

　　根据农业生产实际需要和补贴资金规模，按照公开、公平、公正原则，在省定补贴范围内，优先保证粮食等主要农产品生产所需机具和深松整地、免耕播种、高效植保、节水灌溉、高效施肥、秸秆还田离田、畜禽粪污资源化利用、病死畜禽无害化处理、残膜回收等支持农业绿色发展机具的补贴需要，逐步将县域内保有量明显过多、技术相对落后、需求量小的机具品目剔除出补贴范围。

　  手扶拖拉机按省市方案规定执行。
　　(二)补贴机具资质

　　补贴机具必须是补贴范围内的产品，补贴机具须在明显位置固定标有生产企业、产品名称以及型号、出厂编号、生产日期、执行标准等信息的永久性铭牌。

　　(三)补贴标准

    农机购置补贴资金实行定额补贴，即同一种类、同一档次农业机械原则上在省域内实行统一的补贴标准，具体补贴标准按《河南省2018—2020年农机购置补贴机具补贴额一览表》。

    农业机械购置累加补贴按河南省农业农村厅、河南省财政厅下发的豫农财务[2019]33号执行。累加补贴范围为购机对象按规定程序购买，且列入我省补贴范围的累加补贴机具。重点为深松机、水稻插秧机、花生收获机、打(压)捆机、谷物烘干机、果蔬烘干机、粪污固液分离机、病死畜禽无害化处理设备、大型动力换挡/换向拖拉机、农业用北斗终端、有机废弃物好氧发酵翻堆机、畜禽粪便发酵处理机、有机肥加工设备、有机废弃物干式厌氧发酵装置等十四个品目机具。累加补贴额度以《河南省2018-2020年农机购置补贴机具补贴额一览表》规定的定额补贴标准为基础累加2/3，资金统一精确到十位。大型动力换挡/换向拖拉机实行定额累加补贴（80—90马力四轮驱动拖拉机累加补贴额为4000元，90—100马力四轮驱动拖拉机累加补贴额为4600元，100—120马力四轮驱动拖拉机累加补贴额为4800元，120马力以上四轮驱动拖拉机累加补贴额为6200元）。

    按照方城县扬尘污染领导小组办公室《方城县打好散尘污染治理专项行动实施方案》（方控尘办[2019]06号）的要求，充分利用好农机购置补贴政策，对绿色环保农机产品实施优先补贴，对高污染农机具依据国家农机购置补贴政策作出相应限制。因省补资金缺口较大，暂停我县2019年花生捡拾收获机的累加补贴资格。
    方城县秸秆禁烧工作指挥部下发的方禁烧指[2019]7号文件中确定的由县财政累加补贴的产品中，对照豫农财务[2019]33号文已享受过上级累加补贴的秸秆捡拾打捆机县财政不再补贴。对2019年购置秸秆粉碎还田机、小麦免耕播种机的在享受国家补贴基础上，县财政补贴国家补贴数额的二分之一。
　　四、操作流程

　　农机购置补贴政策实施实行自主购机、定额补贴、先购后补、县级结算、直补到卡(户)。

　　(一)发布实施规定。通过电视台发布滚动字幕、网络和张贴公告等形式发布补贴实施方案、操作程序、补贴额一览表等信息。

　　(二)自主选机购机。购机者自主选机购机，并对购机行为和购买机具的真实性负责，承担相应责任义务。鼓励非现金方式支付购机款，便于购置行为及资金往来全程留痕。

　　购机者对其购置的补贴机具拥有所有权，可自主使用、依法依规处置。

　　(三)补贴资金申请。购机者自主向县农业农村局提出补贴资金申领事项，按规定提交申请资料，其真实性、完整性和有效性由购机者和补贴机具产销企业负责，并承担相关法律责任。实行牌证管理的机具，要先行办理牌证照。严禁以任何方式授予补贴机具产销企业进入农机购置补贴辅助管理系统办理补贴申请的具体操作权限，严禁补贴机具产销企业代替购机者到主管部门办理补贴申请手续。

　　2019年我县社会化服务组织购机原则上不超过五十万元，个人不超过二十万元，特殊情况报县农机购置补贴领导小组集体研究决定。
    (四)补贴资金兑付。县农机管理部门、财政部门按职责分工、时限要求对补贴相关申请资料进行形式审核，组织核验重点机具，对通过复核的补贴申请信息进行为期30天的公示，公示无异议后报送同级财政部门，由财政部门分期分批向符合要求的购机者发放补贴资金。对粮食烘干机、果蔬烘干机、畜禽粪污资源化利用、病死畜禽无害化处理等安装类、设施类和安全风险较高类的补贴机具，可在生产应用一段时期后兑付补贴资金。
　  五、工作要求

    (一)加强领导，密切配合。农业农村局、财政局要切实加强组织领导，密切沟通配合，明确职责分工，形成工作合力。要加强补贴工作业务培训，组织开展廉政警示教育，提高补贴工作人员业务素质和工作能力。对实施过程中出现的问题，要认真研究解决，重大问题及时向上级机关报告。

　　农机管理部门、财政部门，要在县政府领导下组织实施农机购置补贴政策，共同做好补贴资金需求摸底、补贴对象确认、补贴机具核实、补贴资金兑付、违规行为处理等工作，重大事项须提交县农机购置补贴领导小组集体研究决策。
　　(二)规范操作，高效服务。全面运用农机购置补贴辅助管理系统，推广使用补贴机具网络投档软件。探索补贴机具“一机一码”识别管理，提高政策实施信息化水平。

　　切实加强补贴申请受理、资格审核、机具核验、受益公示等工作，鼓励在购机集中地或购机补贴服务大厅等开展受理申请、核实登记等“一站式”服务。补贴申领有效期原则上当年有效，少量确因急需，当年财政补贴资金规模不够、办理手续时间紧张等无法享受补贴的，可在下一个年度优先补贴。

    完善补贴机具核验流程，做到“见机、见人、见发票”。对实行牌证照管理的补贴机具，需先到县农机监理站办理牌证照手续后，持本人身份证原件、能证明从事农业生产的村证明、本人邮储银行卡（折）、购机发票、机具合格证，并携带所需补贴机具到农机购置补贴大厅办理申领补贴手续。对非实行牌证照管理的补贴机具，持本人身份证原件、能证明从事农业生产的村证明、本人邮储银行卡（折）、购机发票、机具合格证，并携带所需补贴机具到农机购置补贴大厅办理申领补贴手续(农业生产经营组织提供法人身份证原件、营业执照、法人邮储银行卡折)。

    重点加强对大中型机具的核验和单人多台套、短期内大批量等异常申请补贴情形的监管，实行购机真实性承诺、受益信息实时公开和事后抽查核验相结合的补贴机具监管方式。
　　(三)公开信息，接受监督。县农机购置补贴管理单位要进一步加强政策宣传，扩大社会公众知晓度。要全面建立农机购置补贴信息公开专栏，对申请购机补贴者信息进行公示，对实施方案、补贴额一览表、操作程序、补贴机具信息表、投诉咨询方式、违规查处结果等重点信息全面公开，实时公布补贴资金申请登记进度和享受补贴购机者信息。

　　(四)加强监管，严惩违规。全面建立农机购置补贴工作内部控制规程，规范业务流程，强化监督制约。认真做好农机购置补贴延伸绩效管理，强化结果运用。充分发挥第三方作用，加强督导评估，强化补贴政策实施全程监管。

　　加强购机者信息保护，配合相关部门严厉打击窃取、倒卖、泄露补贴信息和电信诈骗等不法行为。

　　全面贯彻落实《农业部办公厅财政部办公厅关于印发〈农业机械购置补贴产品违规经营行为处理办法(试行)〉的通知》(农办财[2017]26号)精神，加大违规行为查处力度，严处失信违规主体。

                       方城县农机购置补贴领导小组

                            2019年9月9日
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