2019年原阳县农机购置补贴
工作总结

2019年，我县农机购置补贴工作在省、市农机部门的大力支持和指导下，在县委、县政府的领导下，严格贯彻执行上级有关文件规定，为贯彻落实《国务院关于加快推进农业机械化和农机装备产业转型升级的指导意见》（国发〔2018〕42号）和省委十届九次全会决议精神，全面推进乡村振兴战略。切实做好农机购置补贴工作，支持农业机械化全程全面高质高效发展，促进农业供给侧结构性改革，助力乡村振兴战略实施，深入贯彻落实党的十九大精神，以推动农业机械化全程全面高质高效发展、助力实施乡村振兴战略为基本要求。通过农业机械购置补贴政策实施，充分调动和保护农民购买使用农机的积极性，促进农机装备结构优化、农机化作业能力和水平提升，推进农业发展方式转变，切实保障主要农产品有效供给。我县切实加强组织领导，合理安排部署，强化工作措施，落实工作责任，广泛宣传、精心组织，努力做到责任明确、纪律严明、程序规范，始终遵循公开、公正、公平、农民直接受益的原则，保障了农民的切身利益。圆满完成了全年农机购置补贴工作任务。农机购置补贴政策的实施，进一步提升了我县农业机械装备水平，增强了农业综合生产能力，取得了较好的社会效益、经济效益。现将农机购置补贴工作的有关情况总结如下：

一、基本情况
2019年，我县共争取中央农机购置补贴资金1687.042万元（含2018年结余资金0.042万元）。目前实施补贴资金1686.951万元，结余0.091万元。共补贴各类农机具1264台，直接受益农户1013余户。
其中动力机械382台，小麦收割机6台，玉米收割机48台，水稻收割机69台，秸秆粉碎还田机134台，各类旋耕机151台，捡拾压捆机44台，干燥机械2台，深松机8台，花生挖掘机和自走式花生捡拾机51台，播种机238台，其他131台。

省累加补贴资金103万元，目前实施奖补资金74.844万元，补贴粮食烘干机2台，深松机8台，捡拾压捆机44台，水稻插秧机5台。目前中央农机购置补贴资金、省累加补贴资金正在积极结算中，取得了显著的经济效益和社会效益。

二、农机购置补贴工作开展情况。

（一）抓领导，排上重要议事日程。一是调整充实了原阳县农机购置补贴领导小组成员；二是我局与县财政局结合我县实际，共同研究制定了《原阳县2019年农业机械购置补贴实施方案》，经县农机购置补贴领导小组成员研究确定后报市农机局、市财政局批准执行；三是采取以会代训形式，组织经办人员、经销企业认真学习有关农机购置补贴相关文件和会议精神，要求大家把好事办好，实事办实，真正使农民得到实惠，农机购置补贴政策实严格实行自主购机、定额补贴、先购后补、县级结算、直补到卡（户）。要求经办人员进行科学安排，轮流值班，切实做到购机者随到随办。

（二）抓宣传，贯穿实施全过程。一是充分利用广播、电视等宣传媒体将补贴政策公布于众，同时利用张贴标语、出宣传栏等形式大张旗鼓进行宣传；二是通过网上信息公开等形式向社会公布2019年农机购置补贴政策和咨询电话，并要求补贴办公室工作人员放弃双休日，随时接受农民咨询、投诉和办理补贴手续。

（三）抓程序，严把前沿关口。在购机补贴过程中，我们严格按照上级规定的程序办理，要求经办人员严把“五关”：一是严把申请关，对申请者身份和申请购买机具品目严格按实施方案要求进行审查；二是严把办理关，凡申请购机补贴必须由购机者本人办理补贴手续，经销商不得代办，真正做到不见购机者本人不予办理补贴手续，同时，对购机者的补贴申请按规定进行公示；三是严把核实关，购机者凭指标确认书购买机具后，购机者本人提供购机发票和机具才能申请核实，核实做到“见人，见机，见票”；四是严把资金结算与兑付关，今年仍然实施“全价购机、县级结算、直补到卡”的形式，由我局编制农机购置补贴资金结算申请表和补贴机具核实表，向县财政局提交资金结算申请，县财政局组织有关人员进行验收，经验收无误后，一个月内通过“一卡（折）通”将补贴款直接拨付给购机者；五是严把归档关，按归档要求的必备材料分批次装订成册，做到有档可查。

（四）抓监管，认真履行职责。按照省农机局转发的《农业部办公厅关于进一步规范农机购置补贴产品经营行为的通知》要求，组织有关人员对全县区域内的经销企业进行监督检查。一查经销商是否具备资质条件；二查经营场所醒目位置是否按规定悬挂公示享受补贴农业机械产品的种类，生产企业、型号、配置、价格及补贴标准等相关内容及农业机械购置补贴产品经销标识；三查经销商“谁销售、谁负责”和“三包”售后服务，及零配件供应等责任；四查经销商是否遵守“七个不得”的规定，是否存在违法违规行为；五查销售记录及档案是否健全等；六查经销商是否尊重购机者自主选择权、产品质量、服务态度等情况。

（五）抓廉政，严格风险防控。一是组织经办人员认真学习严格执行国务院“三个严禁”和农业部“四个禁止”、“八个不得”及购机补贴“十不准”的要求办事，坚决杜绝吃、拿、卡、要和向购机者收取任何费用等现象；二是有关经办人员工作职责进行上墙公示，实行“谁岗位谁负责、谁签字谁负责”的责任制，并执行备案倒查制；三是按照《农业部办公厅关于深入推进农机购置补贴政策信息公开的通知》精神，在县政府信息公开网公开实施方案、举报电话、资金规模、购机者基本信息等内容。
三、实施效果
近年来，我们把落实农机购置补贴政策作为转变发展方式，加大调整农机装备结构，配套提高特色优势产业机械水平的关键措施，有力地推动了全县农业机械化又好又快发展，在促进现代农业发展中发挥了应有的作用。农机购置补贴的实施极大地调动了广大农民购置农业机械的积极性，拓宽了农民增收致富门路，增加了农民收入，提高了农业综合生产能力。在农机购置补贴政策的引导下，农民使用农机化新技术、新机具的积极性大大提高，呈现出数量和质量同步增长的良好势头，尤其是主要农作物关键环节机械化水平有了显著提高。通过抓制度建设，完善工作机制，强化工作措施，加大风险防控等措施，农机购置补贴工作绩效大大提高。
四、工作体会

（一）认识是前提。认识到位是防控廉政建设和工作持之以恒有效开展的决定性因素，特别是领导认识到位、高度重视，为全县农机购置补贴工作的全面开展奠定了扎实的基础。

（二）创新是途径。在整个工作中，把农机购置补贴工作放在大农业、新农村建设大背景、大趋势下去考虑和审视，充分认识新时期、新趋势、新任务给农机工作提出的新要求、新课题、新挑战，以此来确定农机购置补贴工作思路和实现目标，探索新思路，找准突破口。

（三）建章立制是保证。实践证明，只有不断完善各项制度，才能保证工作深入健康发展，使按章办事、遵纪守法成为每个人的自觉行动。

（四）狠抓落实是关键。通过设立投诉电话和信箱等方式，多方搜集信息，注重做好来信来访工作，及时解决群众反映的热点、难点问题，帮助群众解决生产、生活中遇到的困难。通过加强监督检查力度，切实维护了人民群众根本利益，赢得了人民群众的信赖和称赞，有力的促进了农村社会稳定和经济发展。

五、农机购置补贴面临的突出问题。

补贴机具参差不齐。由于目前补贴标准实行同种型号机具定额补贴，造成仍有一些生产厂家降低配置，减少成本，搞价格恶性竞争，使部分购机农民深受其害，每年都会出现农民投诉事件。
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