许昌东城区

2019年农机购置补贴工作总结
为更好满足农民群众农业生产购机需求，提高农业生产机械化水平，我们根据河南省农业机械管理局、河南省财政厅《河南省2018-2020年农业机械购置补贴实施指导意见》的通知（豫农机计文[2018]29号）、《河南省农业机械管理局、河南省财政厅关于做好2018年农机购置补贴工作的通知》等文件精神，对我区新购买农机农户进行核查补贴。现将我区2019年农业机械购置补贴工作汇报如下：

 2019年我们东城区享受国家农机补贴资金94.8310万元（含2018年结余资金34.8310万元），享受国家农机补贴资金60.4460万元，截止到目前，资金已全部发放到农户手中，补贴农机具37台(套)，受惠农30户。其中：大型拖拉机15台、旋耕机9台、小麦收获机6台、播种机2台、还田机3台、玉米收割台1台，翻转犁1台。
(一）加强领导、落实责任、密切协作为切实做好农机购置补贴工作。结合我区实际情况，由纪检监察、财政、农村局、各办事处等部门组成的领导小组，实现农机补贴工作内部约束、外部监管，重大事项共同协商的机制。在具体实施过程中，建立了“主要领导负全责、分管领导负管责、工作人员直接负责”的责任机制，并层层签订责任状，形成一级抓一级，层层抓落实的工作。

(二）加大宣传力度，优化全程服务

 继续实行“自主购机、定额补贴、区级结算、直补到卡（户）”，我区对这项政策进行了大力宣传，并与财政部门协商，通过“一卡（折）通”支付农民补贴款。严格按照政策宣传、发布公告、公开报名、名单公示、指标发放、全价购机、购机核实、资金核实等程序，精心组织实施，
（三）遵守程序规定，严格规范操作

 在补贴实施操作过程中，严格按照“农民全价购机，东城区财政结算，补贴直补到户”的要求，坚持按章办理、公平公开、阳光操作，进一步增强购置补贴工作的规范性和透明度。确保农机购置补贴政策不折不扣地落到实处。
（四）严格管理，加强监督

我们东城区成立了农机补贴监督小组，着重从以下几个方面加强监管：一是强化对农机经销商的监管。重点监督他们在购机补贴政策宣传上不能误导，售机价格上不能抬高，差额购机补贴不打折扣，机具质量、售后服务必须保障。我们采取调查农民、回访机手等方法，监督经销商在机具售价、政策宣传、补贴兑现上不出偏差。二是加强对申请购机人员监管。为防止弄虚作假套取补贴资金的行为，在整个操作过程中，我们采取有效措施，加强防范。在申请报名时，要求农民持身份证、并且必须本人到场，由工作人员当面核查登记，以对购机农户进行资格核查；机具发放过程中，联合工作组对补贴机具逐人、逐台当场进行核实、拍照，对于不能到场的人员、机具进行实地核实，切实杜绝冒领、套补、骗补等现象；三是补贴机具的监管。严格审查审核购机人身份和购机能力，防止区内农民帮县外农民购机、少数人利用农民身份购机套取补贴.四是加强补贴机具的质量监督，了解补贴机具的质量状况、企业承诺落实情况和农民的反映，认真受理农民的投诉，对存在质量问题、农民投诉多的机具生产企业，督促其整改,并及时上报市农机办。

根据实际，现将我区农机存在问题及下步打算汇报如下：  

一、存在难点及问题

（一）、近两年机具补贴额度有所下调、市场饱和等因素，直接或间接挫伤农民的购机热情。

（二）、补贴资金结算时与区财政部门沟通不畅，造成补贴资金发放环节较多过长。

（三）、农机生产监管制度不健全，造成农业机械化安全管理制度缺乏完整性、系统性和全面性。

（四）、农用航空器补贴操作过程中，问题较多，难度较大。
二、下步打算：

（一）加强补贴资金的监管力度，加大农机补贴的宣传力度，提高广大农民的了解和认知。

（二）严格补贴程序、认真执行补贴政策，加快相关手续办理进度，提升工作效率。

（三）加大对农业机械技术的培训，提升农民机械化作业技术。

（四）加强农机安全管理和安全隐患的排查工作，及时修改完善管理制度，使农机安全管理工作有着科学合理的制度保障。

（五）求真务实，开展扎实有效的工作，积极与财政部门沟通协调，减少中间环节，提高购机用户满意度，不断促进我区农业机械化又快又好的发展，为助力乡村振兴做出贡献。
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