
禹州市农机购置补贴政策信息公开办法

按照《农业部办公厅关于深入推进农机购置补贴政策信息公开工作的通知》（农办机〔2011〕33号）和农业部年度实施指导意见的要求，为深入推进我市农机购置补贴政策信息公开工作，现制定本管理办法。
一、信息公开内容

要进一步加大农机购置补贴政策信息公开工作力度，增强主动性、权威性和实效性。凡是符合《中华人民共和国政府信息公开条例》（国务院令第492号）规定应该公开、能够公开的事项，都应及时、全面、主动公开。主要内容包括：

1、重点公开实施方案、补贴额一览表、操作程序、投诉咨询方式、资金规模和使用进度、补贴受益对象、违规现象和问题、农机购置补贴领导小组决议以及其他补贴相关信息。

2、在年度补贴工作结束后，以公告的形式将所有享受补贴的购机者信息及落实情况在政府网上公布，同时要注意保护个人隐私。

信息公开内容包含但不仅仅局限于上述内容，同时要符合年度实施方案的要求。

二、信息公开渠道

（一）充分发挥政府网站的作用。网站是农机购置补贴政策信息公开第一平台，集中对有关信息进行公开。突出网上咨询、网上办事、网上互动等服务功能，努力提高便民服务水平。
（二）不断丰富补贴政策信息公开形式。通过广播、电视、报纸、网络、宣传册、明白纸、挂图等形式，积极宣传补贴政策。在重要的农时季节和农机购置补贴政策实施的关键时期，利用电视台、广播电台、综合性门户网站、板报、标语、宣传资料等形式，向社会公布补贴政策及有关信息。切实增强补贴政策信息公开工作的实效性和便捷性，在农民群众普遍缺乏上网条件的地区，要更多地运用当地群众喜闻乐见、便于知晓、易于接受的形式，把农民群众普遍关心的补贴受理工作流程及有关要求、补贴资金使用进度、补贴受益对象等信息，通过当地电视台、政务大厅电子信息屏、村委会大喇叭广播、乡镇公告栏、宣传车、手机短信、简易明白纸、宣传挂图等途径，及时进行公开公示。不断增强农机购置补贴政策信息公开工作的时效性。
三、信息公开时间
为增强农机购置补贴政策信息公开工作的时效性，农机购置补贴文件原则上应在签发后5个工作日内公开相关信息。按照年度农机购置补贴实施办法的规定，做好农机购置补贴工作进度、过程等信息的公开工作。按要求及时公布补贴资金使用进度，补贴受益对象有关信息（包括补贴农户姓名、所在乡镇、补贴机具数量、具体型号及生产厂家、补贴额等）。年度补贴工作结束后，以公告形式公开本地补贴资金额度、农民分户实际购机数量、金额等情况，主动接受社会监督。
四、信息公开要求

（一）明确职责。以农民群众便于知晓、易于接受的形式，及时、准确、完整地公开农民群众普遍关心的农机购置补贴补贴政策及有关工作信息，同时要按照上级农机管理部门的要求，认真做好补贴工作信息报送工作。

（二）建立长效机制。把农机购置补贴政策信息公开纳入年度工作计划，与农机购置补贴实施和农业机械化其他工作统筹考虑、统一部署、协调推进，逐步建立和完善补贴政策信息公开的长效机制。明确承办机构和责任人，主要领导同志要亲自抓督促、抓协调、抓落实。要把补贴政策信息公开与各项业务工作结合起来，在人员配备、经费安排等方面予以充分保障，做到补贴政策信息公开工作有专人负责，专人管理。进一步明确工作目标，细化工作任务，规范公开程序，创新公开形式。要加强教育培训，组织干部职工重点学习有关信息公开文件，提高工作人员思想认识和工作能力。
（三）强化绩效考核。信息公开情况是农机购置补贴政策落实延伸绩效管理实施方案中一项重要内容，有详细的评价原则、内容、标准、程序和方式。其评价结果将是衡量补贴工作实施效果的一个重要依据。
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