川汇区2020年农机购置补贴工作总结

根据周口市农业机械管理局、周口市财政局关于转发《河南省2018-2020年农业机械购置补贴实施指导意见》的通知（周农机[2018]29号）及川汇区农机局、川汇区财政局《川汇区2018-2020年农业机械购置补贴实施方案》（川农机字〔2018〕5号）文件要求，我单位认真履行职能，规范操作、平稳实施，现将具体情况总结如下。

川汇区2020年申请到农机购置补贴资金35万元，河南省农机购置累加补贴资金0.8万元，根据农机购置补贴政策覆盖全区所有从事农业的办事处。截止目前补贴机具27台，享受补贴的农户23户，其大中型拖拉机7台，谷物联合收割机5台，玉米割台11台，自走式花生联合收割机1台，花生挖掘机1台，旋耕机1台，翻转犁1台，带动农民投入300多万元。落实补贴资金47.599万元。
一、主要措施

（一）切实加强领导，全面落实责任。我区成立了以分管副区长任组长，区农机局、财政局为成员单位的农业机械购置补贴项目领导组。在农机局内部建立了购置补贴项目分工负责制，将项目任务落实到分管站所专人负责。农机局还对负责购置补贴工作的经办人员进行严格业务培训，使农机购置补贴工作层层有人抓、有人管。

（二）加强督促，力争购置补贴工作新突破。通过政策实施，促进农机装备结构布局优化，提高薄弱环节和主要农产品生产农机化水平，全面提升农机化发展质量和效益，同时推动农机工业科技进步和自主创新，提高制造水平。因地制宜制定和实施中长期农机购置补贴规划，坚持行之有效的经验，创新改革工作措施，有重点、分阶段实现政策目标。

（三）规范操作，严格管理。严格按照有关规定，公开公平公正确定补贴对象，严格执行公示制度，充分尊重购机者自主选择权。对享受补贴政策的拖拉机、联合收割机在投入使用前，已在农机监理站办理登记上牌。补贴额较高和供需矛盾突出的机具要重点核实。

（四）加强购置补贴政策宣传，普及农机新技术农机购置补贴政策的推行。要让广大农民群众了解购置补贴政策，了解农机新技术，宣传尤其重要。一是会议宣传动员。召开农机购置补贴工作布置会,进行宣传动员，了解农机购置补贴政策。二是充分利用报纸、电视影响力进行宣传。今年我区农机购置补贴在电视台滚动播出的宣传公告，在周口日报及周口晚报刊登宣传公告。在办事处及村委会张贴大量购置补贴公告及补贴程序挂图。三是利用下乡散发购置补贴宣传资料。四是开展农机培训班进行宣传。使广大农民朋友充分认识到了农机购置补贴的重要性及必要性。

二、农机购置补贴程序的执行情况

（一）实行阳光操作。严格按照省市文件要求严格执行，做到了补贴对象公示，补贴条件、补贴程序、补贴方式公开，由农民自愿申请，自主购机，整个过程都是阳光操作，接受各方监督。

（二）严格项目管理。一是加强了已购买补贴机具的管理，对已购买的机具进行牌证管理。二是加强了信息档案管理，及时做好了项目档案及相关信息资料的采集、整理、登录、分析和报送工作。并在区政府网站对补贴部分文件进行公示，公示内容确保不泄露购机者的隐秘信息。三是加强资金监管，严格审核补贴资料。按照补贴资金管理的要求，确保项目资金按规定使用，维护购置补贴政策的严肃性，维护购机农民的利益。

三、存在的问题
我区由于受到自然地理条件、经济发展水平等因素的限制，当前我区农机购置补贴工作面临着一些困难，存在一些问题，主要表现在以下几方面：

（一）宣传示范不够，技术培训和售后服务没跟上一是宣传示范不够，缺乏典型带动，农民了解购机补贴政策多，了解机具性能少，自主选择机型困难。二是经销商对购机者技术培训不到位，操作不当造成的机具损坏时有发生，相当部分的补贴机具使用得不好，作业效率低。三是维修网点不足，售后服务不及时，维修难的问题依然存在。

（二）补贴机具价格高，补贴比例偏低机具补贴后的价格相对于农民的购买力而言仍然偏高。另外，与周口市毗邻的安微省的部分市、县累加后补贴比例比我们要高，也造成了较大压力。

（三）机具价格隐藏，农民群众不满意在现行《目录》中补贴机具的最高限价不对社会公布，经销商与农民在价格信息上不对称，同一机具的价格不一致，造成了经销商与农民之间新的矛盾。
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