安阳市殷都区农机购置补贴

违规处理制度

为进一步加大农机购置补贴产品经营违规行为打击力度，严惩失信违规产销企业，建立健全农机购置补贴产品违规经营行为处理制度，现制定本制度。
一、本制度适用于查处农业机械产销企业在参与农业机械购置补贴政策实施中所发生的违规经营补贴产品的行为、以及申请农机购置补贴的购机者参与违规经营补贴产品的行为。
二、补贴产品经销企业由农机生产企业自主确定并向社会公布。已列入黑名单的经销企业不允许参与补贴活动，所销售产品不能享受农机购置补贴政策。农机产销企业自愿参与补贴政策实施，享有政策法规规定的合法权利，并承担以下责任义务。
（一）遵守补贴政策相关规定，合法合规经营，不得有骗补、套补等违法违规行为；
（二）正确宣传补贴政策，规范真实使用补贴产品标志标识，不误导购机者购置补贴产品，不参与购机者虚假申领补贴；
（三）按补贴政策要求提供、保存真实完整的纸质和电子资料，供应符合规定的农机产品；
（四）发现影响补贴政策实施的异常情况，应主动报告当地农机主管部门，及时采取防范补救措施，并加强整改；
（五）对购机者符合规定的退（换）货要求，首先确认购机者尚未领取补贴或已将领取的补贴退回财政部门后，再为其办理退（换）货，并主动报告当地农机、财政部门；
（六）承担违反政策规定所引起的纠纷和经济损失等后果，主动退回违规行为涉及的补贴资金，接受主管部门处理；
（七）其他有关责任义务。
农机产销企业应就所承担的责任义务向农机、财政部门提供书面承诺。

按照权责一致原则，购机者和农机产销企业分别对其提交的农机购置补贴相关申请资料和购买机具的真实性承担法律责任。

四、违规行为分轻微、较重和严重三类。
（一）轻微违规行为。主要指无主观故意，在补贴产品投档、信息上传、公示宣传、资料归集等方面履行承诺事项不到位，对补贴政策实施带来较轻影响的行为，且积极配合调查和整改。
（二）较重违规行为。主要指涉嫌主观故意，违背承诺，对补贴政策实施带来较大影响的行为，包括使用伪造、变造的补贴产品铭牌、合格证、鉴定证书，误导购机者购置补贴产品，销售的补贴产品配置与检验报告主参数配置不符，未主动报告所发现的影响补贴政策实施的异常情况并采取防范补救措施，未按规定程序办理补贴产品退（换）或未及时报告相关情况等。
（三）严重违规行为。主要指存在明显主观故意，采用未购报补、一机多补、重复报补等非法手段骗套补贴资金而对补贴政策实施带来严重影响的行为，以及有组织煽动购机者闹事、制造群体性事件等。
四、针对不同性质的违规行为，对违规农机产销企业和购机者采取相应的处理措施，不同措施可独立或合并实施。
（一）对轻微违规行为的处理。县农机局可视情况对违规农机产销企业，采取约谈告诫，并限期整改。
（二）对较重违规行为的处理。县农机局可视情况对违规农机产销企业采取警告、通报、暂停相关产品在本区域补贴资格等措施，并将有关情况和处理建议报市农机主管部门。对参与较重违规行为的购机者，3年内不得享受农机购置补贴。

（三）对严重违规行为的处理。县农机局可视情况建议省级及以上农机化主管部门对违规农机产销企业采取取消经销补贴产品资格、取消全部产品补贴资格的措施，并将违规农机产销企业及其法定代表人和购机者等相关人员列入补贴产品经营黑名单，禁止再参与补贴政策实施工作。农机生产和经销企业产品补贴资格或经销补贴产品的资格被暂停、取消，所引起的纠纷和经济损失由违规农机生产或经销企业自行承担。

上述行为涉嫌犯罪的，依法移送司法机关处理。
五、在处理违规行为过程中涉及资金退缴、罚款等资金处理决定，由县财政部门会同县农机主管部门作出。对拒不履行资金处理决定的违规农机产销企业，由县财政部门会同县农机主管部门向司法机关申请强制执行。
六、对积极配合调查、主动报告问题、有效挽回或减轻损失的可从轻或减轻处理。对拒不配合调查、拒不执行相关处理决定、多次或重复发生违规行为的，应从重或加重处理。
七、查处程序
受理登记→调查核实→约谈告知→处理通报→材料留存。

