
陕州区农机购置补贴责任追究制度
第一条 为全面贯彻落实农机购置补贴政策，促使县乡农业（农机）、财政部门、产销企业及受益者全面、认真、合法履行岗位职责，加强队伍建设，根据有关规定特制定本制度。

　　第二条 责任追究是县乡农机、财政部门、产销企业及受益者在履行职责过程中发生失职、渎职、失误或其他个人原因，对农机购置补贴工作造成不良影响时对当事人的追究与处理。

　　第三条 本办法适用于县乡农机、财政部门、产销企业及受益者。

　　第四条 责任追究坚持下列原则：

　　1、制度面前人人平等原则。

　　2、实事求是、客观、公平、公正原则。。

　　3、惩前毖后、有错必究原则。

　　4、谁主管谁负责原则。

　　5、过错与责任相适应原则。

　　第五条 县级部门职责：

　　1、制定落实工作责任制、廉政责任制。

　　2、配合编制农机购置补贴实施方案、宣传发动工作、确定受益人和农户购机顺序。

　　3、按职责办理农机购置补贴手续，参与补贴机具的核实工作。

　　4、加强对经销商的监督，核查销售台账，并按照不低于购机农户10%的比例，对农民申请与确定、公示、经销商资质条件等情况，以及是否存在搭车收费、指定补贴产品和经销商等问题进行核查。

　　5、负责本县对农机购置补贴产品经营行为的监督。督促经销商守法经营、诚信服务，严格执行农机购置补贴政策相关规定和纪律要求，对于一般性违规行为，农机化主管部门应及时向经销商提出警告或责令限期整改等要求。

　　第六条 乡（镇）级部门职责：

　　1、落实工作责任制。

　　2、配合做好宣传发动工作、参与受理农户申请、受益人资格审查。

　　3、参加补贴机具的核实工作。

　　4、履行监管职责，切实发挥基层财政部门监管作用。

　　　第七条 经销商职责：

　　1、严格遵守农机购置补贴政策规定，自觉接受农机部门的监督管理，恪守职业道德，诚信经营，充分尊重购机者的自主选择权，按照谁销售、谁服务、谁负责的原则，在经营场所醒目位置公示所经营享受补贴农业机械产品的种类、生产企业、型号、配置、价格及补贴标准等相关内容，并悬挂“农业机械购置补贴产品指定经销商”标识。

　　2、按规定向购机者开具销售发票，做好“三包”售后服务、零配件供应，以及农机购置补贴机具档案管理工作，建立销售记录并保存3年以上。

　　3、经销商必须遵守“七个不得”的规定，即不得倒卖农机购置补贴指标或倒卖补贴机具；不得进行商业贿赂和不正当竞争；不得以许诺享受补贴为名诱导农民购买农业机械，代办补贴手续；不得以降低或减少产品配置、搭配销售等方式变相涨价；不得拒开发票或虚开发票；不得虚假宣传农机购置补贴政策；同一产品在同一地区、同一时期销售给享受补贴的农民的价格不得高于销售给不享受补贴的农民的价格。

　　第八条 受益者职责：

　　按照购机补贴政策规定的操作程序申报、购置补贴机具，主动配合农机部门进行机具核实、落户管理等，承诺并确保所购买补贴机具是本人使用，不弄虚作假参与倒卖补贴机具、套取补贴资金，保证所购买机具两年内不出售。

　　第九条 农业机械购置补贴工作纪律要求

　　1、国务院 

　　三个严禁 严禁采取不合理政策保护本地区落后生产能力；严禁强行向购机农民推荐产品；严禁借国家扩大农机具购置补贴之际乱涨价。

　　2、农业部、财政部

　　（1）四个禁止 禁止向农民收费；禁止向农机生产企业收费；禁止向补贴产品经销企业收费；禁止以工作经费不足为由向企业及农民收费。

　　（2）八个不得：农业农机部门不得指定经销商；不得违反程序确定补贴对象；不得将国家、省级推广目录外产品纳入补贴目录；不得保护落后强行向农民推荐补贴产品；不得向农民和企业以任何形式收受任何额外费用；不得以任何理由拖延办理农民购机手续和补贴资金结算手续；不得委托经销商代办代签补贴协议或机具核实手续；不得以购机补贴名义召开展示会、展销会、订货会等。

　　（3）五个强化措施：保障农民自主选择权；公平公开确定补贴对象；省级财政应安排必要工作经费；开展创新试点；强化监管。

　　（4）五个监管举措:明确监管职责；严格执行制度；坚持阳光操作；加强督导检查；严查违规行为。

　　（5）七个注重：注重因地制宜，合理确定补贴范围，促进农机装备总量增加和结构调整布局优化；注重突出重点，向优势农产品主产区、关键薄弱环节、农民专业合作组织倾斜，提高农机化发展的质量和水平；注重统筹兼顾，协调推进丘陵山区、血防疫区及草原牧区农机化发展；注重扶优扶强，大力推广先进适用、技术成熟、安全可靠、节能环保、服务到位的机具，推动农机工业结构调整和技术进步；注重阳光操作，加强监管，进一步推进补贴政策执行过程公平公开，监管措施扎实有效；注重充分发挥市场机制作用，切实保障农民选择购买农机的自主权；注重发挥补贴政策的引导作用，调动农民购买和使用农机的积极性，促进农机化快速健康发展，为促进农业稳定增产、农民持续增收和农村繁荣稳定作出贡献。

　　第十条 农机购置补贴风险防范责任追究

　　1、各级农机、财政主管部门及人员

（1）工作人员以任何理由收取生产企业、经销商、农户费用情况的，已经查实及时向当地纪检监察部门通报，追究其相关责任。　　

（2）工作人员有违规、违纪、参与套取补贴和受贿等情况的，已经查实及时向当地纪检监察部门通报，追究其相关责任。

2、经销商

　　（1）经销商一般性违规行为主要包括：未在经营场所醒目位置公示享受农业机械补贴产品的种类、生产企业、型号、配置、价格及补贴标准等相关内容的；未在经营场所悬挂“农业机械购置补贴产品指定经销商”标识的；农民购机后，供货不及时，引起投诉的；违反“三包”规定，引起投诉的；未向购机者说明农机操作方法和安全注意事项的；销售记录和农机购置补贴机具档案不健全等。

　　（2）对于情节较重的违法违规行为，主管部门在充分调查取证后，并事先书面告知当事人的基础上，将经销商及法定代表人列入黑名单并向社会公布。列入黑名单的经销商销售的产品不得再享受补贴，法定代表人不得再参与农业机械购置补贴产品经销活动。农业（农机）部门收回“农业机械购置补贴产品指定经销商”标识。

　　（3）情节较重的违法违规行为主要包括：向购机者提供假冒伪劣产品的；以非法手段套取国家农机购置补贴资金的；违反本通知“七个不得”规定的；违反“三包”规定，引起群体性投诉，造成恶劣影响的；拒不执行农机化主管部门做出的警告、限期整改处理决定的；其他违反法律法规或农机购置补贴政策，情节严重的行为。对于违法违规性质特别恶劣的生产或经销企业，应建议工商部门吊销其营业执照；情节严重构成犯罪的，应积极协调和配合司法机关处理。

　　3、受益者

　　向农机部门和工作人员行贿、提供任何费用（包括购物卡、有价证券等）、参与“围签”或套取补贴的农户，不论数量大小，一经查实，取消受益人资格，三年内不得申请购机补贴，由县农机局在全县进行通报。
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